

Sun Chemical Rycoline®

Blanket & Roller Wash Z-102

Technical Data Sheet

Blanket and Roller Wash Z-102 is a premium, HAP's free and California Proposition 65 clean wash designed for fast drying and easy ink clean-up with energy curable inks and coatings. The **Z-102** was developed for low migration applications and is compliant with the <u>Nestle</u> Standards of January 2016 on materials in packaging. In addition, the product components are listed in the <u>Swiss Ordinance</u>.

typical characteristics and features

Formulated to have the following properties:

- · Fast Drying
- · Nestle / Swiss Ordinance compliant
- · Safe for low migration applications
- HAP's Free / Proposition 65 Clear

technical information and handling

Wash selection

Product selection	EMG Number	SAP Number 5 Gallon Pail	SAP Number 55 Gallon Drum	SAP Number 340 Gallon tote
Blanket & Roller Wash Z-102	123307	91228517	91228557	91228585

Ink Suitability

Blanket & Roller Wash Z-102 is formulated can be used on both energy curable and conventional applications

clean-up

See Material Safety Data Sheet for clean up of spills and personal precautions.

storage considerations

Do not freeze. When stored in the original unopened container, the Blanket & Roller Wash Z-102 has a one (1) year shelf-life from date of manufacture.

Physical properties:

Flash point: 136°F

VOC's: 100%

HMIS 2-2-0

application recommendation

Directions

Use Blanket & Roller Wash Z-102 straight (undiluted) for best results

Application equipment

Manually applied with cloth or sponge

Safety, health and environment

Rycoline Blanket & Roller Wash Z-102 is to be used in accordance with normal standards of industrial hygiene and good manufacturing practice. Please refer to the supplied Material Safety Data Sheet for specific information. Material Safety Data Sheets will be supplied.

Printing inks, coatings and printing residues should be disposed of in accordance with local and national regulations.



